

СПАСАТЕЛЬ

№ 18 (320) • 30 ИЮНЯ 2011 ГОДА
WWW.MCHSMEDIA.RU



МЧС РОССИИ

В ВУЗАХ МЧС РОССИИ
ПРОШЛИ ВЫПУСКНЫЕ, ГДЕ БУДУТ
РАБОТАТЬ МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ **4**

КАКИЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ДОБРОВОЛЬНЫХ
ПОЖАРНЫХ ПЛАНИРУЮТ
ПРИНЯТЬ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ **12**

ЗА НЕДЕЛЮ ДО ВЫПУСКНОГО
КУРСАНТ СПАС ИЗ КИПЯТКА
ТРОИХ ЧЕЛОВЕК **13**

СОБЫТИЯ • 2 ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ • 4 АВТОПРОБЕГ • 6 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ • 10 ФОРМИРУЕМ ДПО • 13 ФИЗКУЛЬТ—ПРИВЕТ • 14 СПАС-ЭКСТРИМ.РФ • 15

ТЕМА НОМЕРА

МИРУ — ДА! ВОЙНЕ — НЕТ!



...Тишину рассвета вспорол резкий звук самолетных моторов, а уже через несколько секунд стелющийся над водой туман смешался с огнем и дымом взорвавшихся авиабомб и артиллерийских снарядов... Так, ранним утром 22 июня 1941 года началась в Брестской крепости война, которой суждено было стать Великой Отечественной.

Семь десятилетий спустя сотрудники Объединенной редакции МЧС России решили встретить ночь с 21 на 22 июня 2011 года в крепости-герое, принять участие в траурной церемонии у Вечного огня Славы, передать в музей капсулы, наполненные землей в местах бывших сражений. С этой целью отправились они в международный автопробег по маршруту Санкт-Петербург — Москва — Смоленск — Минск — Брест.

Стартовав на знаменитом «Невском пяточке», они провезли политую кровью питерскую землю через Москву на запад, туда, где уже в первые минуты и часы войны закалялась как сталь наша воля к Победе. Участники пробега решили активизировать процессы военно-патриотического воспитания, поддержать традиции общественного поискового движения курсантов и преподавателей Академии ГПС и Санкт-Петербургского университета ГПС, спасателей МЧС России. Материалы пробега читайте на стр. 6–9

Кто попал в черный список?

Выявлено почти 9 тысяч общежитий,
где нарушаются требования
пожарной безопасности

Органы государственного пожарного надзора завершили внеплановые выездные проверки противопожарного состояния объектов, используемых в качестве общежитий. Всего в первом полугодии проведено уже 14 685 мероприятий по контролю.

Было проверено свыше 13 тысяч объектов указанной категории, в том числе 5 653 общежития, относящихся к учебным заведениям высшего и среднего профессионального образования. В 8 954 общежитиях выявлены нарушения требований пожарной безопасности. Так, в более чем трех с половиной тысячах случаев отсутствовала или была неисправна система автоматической пожарной сигнализации и система оповещения людей при пожаре. В более чем трех тысячах общежитий зафиксирована неисправность электросетей и отмечено неудовлетворительное состояние путей эвакуации. Около двух тысяч общежитий не обеспечены необходимым количеством средств пожаротушения. Всего на объектах указанной категории выявлено более 106 тысяч нарушений требований пожарной безопасности.

Надзорными органами МЧС России к административной ответственности привлечены свыше 4 тысяч юридических и 8 тысяч должностных лиц и граждан. О неудовлетворительном противопожарном состоянии указанных объектов направлено более 4 тысяч информационных в органы государственной власти, в том числе 2 тысячи — в органы прокуратуры. В районные суды на рассмотрение передано 1039 материалов за невыполнение в срок предписаний, а также 2 728 — на приостановку эксплуатации объектов, вследствие наличия угрозы жизни и здоровью людей. Судьями принимались решения о приостановке эксплуатации 854 общежитий.

Сформирован так называемый «черный список» общежитий с неудовлетворительным противопожарным состоянием, который опубликован на официальном сайте МЧС России. Наибольшее количество общежитий, где не соблюдаются требования пожарной безопасности, находится на территориях Уральского, Центрального и Приволжского федеральных округов. Самая неблагоприятная ситуация сложилась в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, Республике Башкортостан, Свердловской, Московской и Новосибирской областях, в Москве и Санкт-Петербурге.

Благодаря предпринятым мерам в ходе проверок было устранено свыше 48 тысяч нарушений требований пожарной безопасности. Работа в этом направлении продолжается. Объекты, используемые в качестве общежитий, и впредь будут находиться под постоянным контролем МЧС России.

Самолеты МЧС свяжут с медициной

Глава МЧС России Сергей Шойгу предлагает оборудовать самолеты МЧС спутниковой связью для дистанционных консультаций со специалистами Всероссийского центра экстренной радиационной медицины (ВЦЭРМ) во время полета при транспортировке раненых.

Это позволит проводить дистанционные консультации со специалистами ВЦЭРМ уже во время полета для принятия своевременных решений в случае изменения состояния пострадавшего.

Клиника № 2 ВЦЭРМ уже в самое ближайшее время начнет прием первых пациентов. Сейчас там устанавливается новое оборудование, проводится обучение специалистов работе с ним. Клиника предназначена для лечения и прохождения реабилитации ликвидаторов последствий радиационных аварий, в первую очередь, Чернобыльской катастрофы, а также специалистов МЧС России. Медучреждение оснащено оборудованием для диагностики и лечения тяжелых заболеваний, а также ранней диагностики онкологических заболеваний.